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Sundhedsugen – uge 37 

Hospitalet afholder som noget nyt i år en Sundhedsu-
ge, der løber af stabelen fra den 8. - 12. september. 
Ugen vil bl.a. byde på workshops og foredrag 
 
Mandag den 8. september, kl. 11.00 bliver Gentofte Hospitals 
sundhedsuge skudt i gang, og herefter vil der hele ugen igennem 
hver dag fra kl. 11.00 – 13.00 vil der være åbne workshops i ”pej-
sestuen” bag ved kantinen. Sundhedsugeudvalget og mange enga-
gerede medarbejdere har ydet en stor indsats for at få stablet ugen 
på benene, og der er kommet rigtig mange sjove og inspirerende 
aktiviteter på programmet. I workshoppene vil der blandt andet 
være en skridttællerkonkurrence, BMI- og taljemåling, massage og 
fif til ”sjov motion”. Derudover vil ernæringsforsker Arne Astrup i 
løbet af ugen holde to oplæg i det store auditorium. 

Husk sundhedsuge 
den 8. – 12. septem-
ber 
 

 
 Forebyggelse af Type 2 diabetes. Hvad er der dokumenta-

tion for? Der er gode holdepunkter for, at hovedparten af nye 
tilfælde af type 2 diabetes skyldes livsstil, og derfor både kan 
forebygges og måske helbredes. Kom og hør om betydningen af 
kost, motion, vægt, alkohol, kaffe og stress. Mandag den 8. 
september kl. 10.00. 

To oplæg om hen-
holdsvis diabetes og 
kostplaner 
 
 

 
 Populære kostplaner og diætbøger: Hvad er fup og Fakta. 

Alternative diæter er populære som aldrig før: Detox, Atkins, 
low-carb., The Zone, South Beach Diet, Blodtypediæten, ”Ker-
nesund familie” og ”10 år yngre på 10 uger”. Hvad kan bruges, 
hvad er fup, og hvad kan ligefrem være skadeligt? Torsdag 
den 11. september kl. 14.00. 

 
Oplæggene tager ca. 45 minutter, og alle er velkomne.  
 
Mange sundhedsinitiativer 

Plakater deles ud på 
afdelingerne og mere 
information findes på 
Geni 

Formålet med Sundhedsugen er at skabe ekstra fokus på sundhed 
og forhåbentlig give medarbejderne ny inspiration og ekstra lyst til 
at tænke sund livsstil ind i hverdagen både i og uden for arbejdsti-
den. Der er blevet sendt plakater ud til afdelingerne med informati-
on om ugen, og desuden kan man se hele ugens program på GENI  

  
Sundhedsugen ligger i forlængelse af to andre større, fælles sports-
arrangementer i 2008; ”Vi cykler til arbejde”-kampagnen og DHL-
stafetten. Dermed er ugen med til at holde ekstra fokus på vores 

http://geh-intranet.regionh.dk/topmenu/om_hospitalet/kalender/sundhedsuge37.htm


Tirsdag den 2. september 2008                                       Side 2 af 7 
 

Nyhedsbrev nr. 15 
 
 
 

sundhedsfremmende initiativer - helt i tråd med den flotte Top 10 
placering vi fik i forbindelse med konkurrencen om Sundhedsprisen 
(se eventuelt mere på: www.sundhedsprisen.dk).  
 
Sundhedsugeudvalget glæder sig til en spændende og inspirerende 
uge og håber på god opbakning og aktiv deltagelse. 
 
Yderligere oplysninger: HR-jurist Marie Mynster Mardahl og hospi-
talsdirektør Henning Daugaard 

Budgetforslag for 2009 

Budgettet er nu ble-
vet behandlet i direk-
tionen og MED-
udvalget, og hospita-
lets forslag til bespa-
relser er meldt tilba-
ge til regionen 

Regionen har for to uger siden udmeldt rammerne for budget 2009, 
som skal vedtages endeligt i regionsrådet den 23. september. Ud-
meldingen indebærer, at Gentofte Hospital skal spare 13,9 mio.kr til 
næste år. Denne besparelse er beregnet uden at tage hensyn til 
virkningen af hospitalsplanen og de overflytninger af økonomi, der 
følger heraf. Ud over denne besparelse er der også reduceret i bud-
gettet som følge af ændret brug af vikarer. Derudover er der bespa-
relser som følge af hospitalsplanen, indkøbsbesparelser og helårs-
virkning af regionens besparelser for 2008. Budgetforslaget inde-
holder også forudsætningen om den årlige produktivitetsstigning på 
2%. 

 

 
Pres på budgettet 
Der er desuden en række andre ting, der betyder, at budgettet i 
2009 vil være under pres. Der kan forventes stigende udgifter til it 
og særlige rekrutteringstiltag, ligesom renoveringen af hospitalet 
må forventes at betyde ekstra omkostninger til rengøring og uhen-
sigtsmæssige arbejdsgange, og endelig giver den langvarige proces 
med hospitalsplanen usikkerhed. På grund af det betydelige pres, 
der således er på budgettet for 2009, er det nødvendigt at pege på 
en samlet besparelse på ca. 19 mio .kr. for at sikre balance i bud-
gettet.  

Budgettet er under 
pres, så vi nødt til at 
spare 19 mio. kr.  
 

 
Højt aktivitetsniveau 
Strategien for 2008 er at fastholde fokus på et højt aktivitetsniveau 
og dermed sikre hospitalets udvikling. Der er fokus på omlægning til 
mere ambulant behandling og kortere liggetid samt nye behand-
lingsformer og optimering af patientforløb. For at fastholde dette 
fokus fremover, vil besparelserne blive prioriteret gennemført med 
relativ overvægt på de tværgående kliniske områder, driftsområ-
derne, service og administration, mens de kliniske områder først og 
fremmest skal geares til at gennemføre en fortsat høj aktivitet.  

Vi fastholder fokus på 
et højt aktivitetsni-
veau 
 

 
Lokale budgetter er klar til november 
MED-udvalget har den 25. august drøftet budgetforslaget og ud-
møntningen af den generelle besparelse og de øvrige budgetæn-
dringer, og de er enige i rammerne for udmøntningen af den gene-
relle besparelse. Dette er meddelt regionen den 26. august sammen 
med MED-Udvalgets høringssvar vedrørende budgetforslaget. Bud-
gettet skal, efter det er vedtaget politisk for hele Region Hovedsta-
den, omsættes til et budget 2009 for hver enkelt afdeling på Gen-

Læs den konkrete 
udmøntning af bespa-
relsen på Geni 
 

http://www.sundhedsprisen.dk/
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tofte Hospital. Dette arbejde starter allerede nu og vil være helt 
afsluttet i november 2008. 
 
Links 
MED-udvalgets høringssvar kan ses ved at klikke på dette link.  
 
Status for udmøntningen af den generelle besparelse på 19 mio. kr. 
kan ses ved at klikke på dette link.  
 
Yderligere oplysninger: Økonomi- og planlægningschef Marianne 
Petersen og hospitalsdirektør Henning Daugaard 

EPIS - Elektronisk PatientInfor-
mationsSystem 

Implementeringen af EPIS er i fuld gang og forventes 
afsluttet inden årets udgang 
 
EPIS er det system, der koordinerer, at indkaldelsesbreve til patien-
terne kombineres og udsendes sammen med foldere med patientin-
formation. Når medarbejdere indkalder patienten via GS-Åben, vil 
brevene fremover rent teknisk komme ind i EPIS-systemet. Her 
kobles de sammen med de relevante patientinformationer, og resul-
tatet bliver herefter informative indkaldelsesbreve, der fremstår 
som en samlet grafisk helhed. 
 
Tidsplan 

EPIS implementeres 
på alle hospitalets 
afdelinger i løbet af 
efteråret  

Den trinvise implementering af EPIS-systemet er nu i gang på hele 
hospitalet og forventes afsluttet i december 2008. Systemet bliver 
implementeret på afdelingerne i den rækkefølge, der er illustreret 
med denne tegning. 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ved brug af EPIS kan man f. eks. definere, hvilke patientinforma-
tioner der hører til en given undersøgelse og efterfølgende printe en 
såkaldt EPIS-pakke. En sådan pakke består af selve indkaldelses-

http://geh-intranet.regionh.dk/NR/rdonlyres/0995B58E-42A9-4C9D-8118-FD66EABB85A3/0/H%C3%B8ringssvarombudgetforslag20092012MED3.doc
http://geh-intranet.regionh.dk/NR/rdonlyres/01BC8E7B-C927-4C99-847B-7F1A0A9CBEE4/0/SvarbrevtilSHudm%C3%B8ntningafgenerelbesparelseibudget20093.doc
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brevet, information om frit sygehusvalg og relevant og opdateret 
patientinformation. Dermed kan indkaldelse og informering af pa-
tienten altid foregå i én og samme arbejdsgang. Ændres patientin-
formationerne, opdateres disse centralt således, at der altid auto-
matisk benyttes den nyeste version. 
 
Bedre info på hjemmesiden 

EPIS betyder, at der 
kan sendes indkaldel-
sesbrev og patientin-
formation i en og 
samme arbejdsgang  

I december 2007 startede arbejdet med at lægge alle hospitalets 
patientinformationer på hospitalets nye hjemmeside. Patienter, på-
rørende og medarbejdere har på denne måde en fin mulighed for 
altid at kunne læse og eventuelt udskrive opdaterede patientinfor-
mationer fra afdelingerne. EPIS-systemet genererer alle hospitalets 
patientinformationer, og de kan ses på www.gentoftehospital.dk 
under menuen Sygdom og Behandling.  

 
 

 
Link til EPIS på Geni 
Hvis man fra Gentofte Hospital ønsker direkte og hurtigere adgang 
til patientinformationerne, kan man på Geni klikke direkte på EPIS, 
der ligger som en genvej i højre spalte på forsiden. Her vil man 
kunne se alle patientinformationerne afdelingsvis. 

Via EPIS er patient-
informationerne lagt 
på hjemmesiden, så 
patienterne altid har 
adgang til de opda-
terede pjecer 

 
Implementeringen af EPIS på Gentofte Hospital startede før som-
merferien og løber indtil primo december, hvor sidste afdeling 
kobles på. Afdelingerne vil løbende blive koblet på EPIS efter fo-
rudgående kontakt fra It-afdelingen. 

 

 
Yderligere oplysninger: It-chef Thomas Kjellberg Christensen og 
hospitalsdirektør Henning Daugaard 

Ibrugtagning af nybygningen 

Nybygningen kan tages i brug i efteråret 2009 
 
I efteråret 2009 står nybygningen i grønnegårdene klar til indflyt-
ning, og der er derfor nu fuld gang i planlægningen af, hvordan 
indflytningsarbejdet skal foregå. Selve planlægningen af ibrugtag-
ningen blev startet op i foråret, og gennem sommeren er der arbej-
det i etablerede arbejds- og underarbejdsgrupper. I alt er der seks 
arbejdsgrupper med forskellige medarbejderrepræsentanter samt 
en styregruppe.  
 
Planlægning af patientforløb 

Seks grupper arbej-
der med at planlægge 
indretningen af ny-
bygningen 

Den første opgave for grupperne var at planlægge de enkelte pati-
entforløb. Det er vigtigt, at indretningsplanerne tager udgangspunkt 
i patientforløbene på enkelte områder, som det fremgår af neden-
stående oversigt: 

  
Flow/forløb 

 
 

 
 

Indretningsplan, 
(udbud) og ud-

førelse 
 

 

Overflyt-
ning/indlæring 

 

Drift 
 

 

http://www.gentoftehospital.dk/
http://epis.kbhamt.dk/


Tirsdag den 2. september 2008                                       Side 5 af 7 
 

Nyhedsbrev nr. 15 
 
 
 

De fleste grupper har nu afsluttet drøftelserne vedrørende patient-
forløb.  
 
Konkrete indretningsplaner undervejs 
Enkelte grupper arbejder med dimensionering, og de er nu i gang 
med at fastlægge flow-chart, som en forudsætning for indretnings-
planerne. Dette gælder særligt for opvågningsområdet, hvor hospi-
talsplanen har ændret forudsætninger for bygningens faciliteter. 
 
Opgavernes omfang og kompleksitet varierer for de enkelte grup-
per, og derfor er der forskel på gruppernes fremgangmåde og frem-
drift. Både i forhold til forløb og patienttyper arbejdes der ud fra 
typologier og kategorier, hvorefter indretningsplanerne lægges. For 
flere gruppers vedkommende er processen så langt, at der er kon-
krete indretningsplaner undervejs. Ligeledes er der flere steder ved 
at være dannet et overblik over, hvilket udstyr og apparatur der 
haves i forvejen, og hvilket der vil være nødvendigt at indkøbe.  

Indretningen skal 
tage højde for, at 
hospitalsplanen har 
ændret forudsætnin-
gerne ved bygnin-
gens indretning  
 

 
Tidsplan 
Selve forløbet omkring indretning af de enkelte rum, er en proces, 
der skal være afsluttet omkring efterårsferien, så der er tid nok til 
at gennemføre udbuds- og indkøbsprocessen. I denne proces indgår 
også en prioritering i forhold til den økonomi, der er til rådighed til 
apparatur og indretning. 
 
En økonomisk prioritering 

Indretningsplanerne 
for de enkelte rum vil 
være klar til efterårs-
ferien 

I og med at hospitalsplanen har ændret hospitalets opgaveporteføl-
je, er der indarbejdet de nødvendige nye krav til de fysiske rammer. 
Hvorvidt der er økonomiske midler til at efterkomme alle de nye 
krav, vil der blive taget stilling til, når alle krav er kendte. Derfor er 
det ligeledes vigtigt, at der er fremdrift i gruppernes arbejde, idet 
andre grupper er afhængige af andres input og afklaringer. 
 
Følg arbejdet 
Referater og oplæg mv. fra møderne i grupperne kan findes på Ge-
ni, hvor der er lavet et tema om ibrugtagning af nybygningen. Se 
mere her ved at klikke på dette link.  

Klik ind på Geni og se 
meget mere om ny-
bygningen  

  
Yderligere information: Projektleder Runa Kildetoft og hospitalsdi-
rektør Henning Daugaard 

Åbent Hus-arrangement 

Den 28. september holder Gentofte Hospital ”Åbent 
Hus” 
 

Åbent Hus den 28. 
september. Sæt kryds 
i kalenderen! 

Igen i år holder Gentofte Hospital Åbent Hus – denne gang er byg-
geriet af vores nye behandlingsbygninger i fokus. Alle hospitalets 
medarbejdere samt patienter og naboer er velkomne til arrange-
mentet, hvor vi inviterer inden for i nybygningen, som ellers nor-
malt ikke er åben for offentligheden.  

 
 
  
 

http://geh-intranet.regionh.dk/topmenu/temaer/nybygning_og_renovering/nybyggeriet_i_groennegaardene/saadan_bygger_vi/
http://geh-intranet.regionh.dk/topmenu/temaer/nybygning_og_renovering/nybyggeriet_i_groennegaardene/saadan_bygger_vi/
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Tag din familie under armen, vis dem din arbejdsplads og bliv selv 
klogere på hospitalets udvikling.  
 
Et detaljeret program for arrangementet vil snart kunne ses på Ge-
ni.  
 
Yderligere oplysninger: Sekretariatschef Kirsten Bork og hospitalsdi-
rektør Henning Daugaard  

Nye elever og studerende 

Velkommen til alle Gentofte Hospitals nye studerende 
 
Den 1. september begynder et nyt lægesekretærelevhold deres 
elevtid på Gentofte Hospital. Den første måned er der planlagt fæl-
les introduktion for eleverne. Den omhandler dels en introduktion til 
det at være elev og dels specifikt det at være lægesekretærelev på 
Gentofte Hospital.  

Otte nye lægesekre-
tærelever startede 
den 1. september  
 
 

  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alle afdelingerne bidrager med journalskrivning og andre lægese-
kretærer med specifikke arbejdsfunktioner, således at de nye elever 
er godt forberedt både til deres første praktikperiode på hospitalet 
og til deres første skoleperiode, der begynder i uge 43.  
 
31 nye sygeplejskestuderende  
Også 31 nye sygeplejestuderende starter nu i klinisk undervisning 
på Gentofte Hospital og 21 sygeplejestuderende kommer for at af-
slutte deres kliniske undervisning i modul 11/12. Herudover modta-
ger Gentofte Hospital også fire radiografstuderende på Billeddiagno-
stisk afdeling. 
 
Ny studieordning for sygeplejestuderende 
Den 1. september 2008 starter 15 sygeplejestuderende i deres 1. 
klinikperiode. Disse sygeplejestuderende er første hold efter Den 
Nationale Studieordning, der startede overalt i Danmark den 1. 
februar 2008. Studieordningen er næsten ens i hele landet, dog er 
der lokale variationer i forhold til, hvordan uddannelsen er detalje-
planlagt på de forskellige Professionshøjskoler.  

Fire nye radiograf-
studerende 
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Det er altid spændende at modtage nye studerende, men i dette 
tilfælde er det særligt spændende, fordi det er 1. gang disse stude-
rende skal i klinisk undervisning på et hospital. Den først planlagte 
kliniske undervisning i maj måned, hvor der var sygeplejerskekon-
flikt, blev erstattet med alternativ klinisk undervisning for disse 
studerende. Men nu er de klar til klinikken, og vi glæder os til at 
modtage dem i afdelingerne. 

Nye sygeplejersker 
på ny studieordning 
 

 
Samtidig med disse studerende kommer nogle af de sidste stude-
rende fra den forrige studieordning i klinisk undervisning i deres 2. 
klinikperiode.  
 
Og endelig kommer de sygeplejestuderende (modul 11/12) igen, 
der var i klinik i foråret. Disse studerende skal være i klinik i 4 uger 
for at afslutte deres kliniske uddannelse og efterfølgende skal de 
arbejde med deres bachelorprojekter indtil januar måned. Herefter 
vi vil modtage nogle af disse studerende igen til 1. februar 2009 
som færdiguddannede sygeplejersker.  
 
Otte nyudklækkede lægesekretærer 
Og så skal der selvfølgelig også lyde et stort tillykke til de otte læ-
gesekretærelever, der den 29. august, satte et festligt punktum for 
2 års elevtid på Gentofte Hospital. Eleverne har været i praktik på 
hospitalet og haft fire skoleophold af fire ugers varighed på Roskilde 
Handelsskole. Der var mange lægesekretærer, ledende lægesekre-
tærer og elevansvarlige, der ville lykønske de nye lægesekretærer 
ved deres afslutning, samtidig med at de havde mulighed for at 
genopfriske minder fra deres praktiktid på de forskellige afdelinger. 
 
Af de nyuddannede lægesekretærer har en valgt at blive på Gentof-
te Hospital - nærmere bestemt på klinisk fysiologisk afdeling. To har 
valgt at blive ansat på udefunktionerne på Gentofte Hospital, på 
henholdsvis pædiatrisk klinik (tidligere afdeling L) og i abdominal-
centret (tidligere karkirurgisk afdeling), og fem har valgt at arbejde 
på hospitaler eller private arbejdspladser, der ligger nærmere ved 
deres hjemadresse.  

Hospitalet er stolt 
over at kunne lykøn-
ske otte nye lægese-
kretærelever, der 
netop er blevet fær-
dige 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yderligere oplysninger: Klinisk uddannelsesansvarlig sygeplejerske 
Kirsten Lund eller vicedirektør Torben Laurén  
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